



АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ГУСЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»
КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

Ульяновых ул., д. 8, г. Гусев, Калининградская область, 238055
тел: 8 (40143) 3-60-36, факс: 8 (40143) 3-61-01, www.admgusev.ru,
e-mail: obrazovanie@admgusev.ru

ОКПО 31827868, ОГРН 1143926002461, ИНН/КПП 3902802424/390201001

исх. № 575 от «27» апреля 2022 г.
на № _____ от «__» _____ 20__ г.

Министру образования
Калининградской области
Трусенёвой С.С

Уважаемая Светлана Сергеевна!

Управлением образования МО «Гусевский городской округ» в апреле месяце был проведен мониторинг системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи в муниципалитете.

Формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи обозначено приоритетным направлением современного образования в Федеральном проекте «Успех каждого ребенка» в рамках национального проекта «Образование» на 2019-2024 годы.

В муниципалитете ведется работа по обеспечению равного доступа детей к актуальным и востребованным программам дополнительного образования, выявлению талантов каждого ребенка и ранней профориентации обучающихся. На достижение цели направлено решение следующих задач:

- выявление и поддержка способностей и талантов детей и молодежи;
- развитие способностей и талантов у детей и молодежи;
- осуществление психолого-педагогического сопровождения способных и талантливых детей и молодежи;
- осуществление поиска способных и талантливых детей посредством расширения потенциала олимпиадного, конкурсного движения, возможностей спортивных соревнований и создание на этой основе муниципальной электронной базы данных одаренных детей;
- подготовка педагогических работников по вопросам развития способностей и талантов детей и молодежи.

Для развития интеллектуального творчества обучающихся, привлечения их к исследовательской деятельности в муниципальном образовании среди обучающихся общеобразовательных организаций ежегодно проводятся муниципальные научно-практические конференции для

обучающихся 6-8 классов – «Первые шаги в науку», для обучающихся 9-11 классов – «Поиск и творчество».

Проведение таких мероприятий дает возможность:

- найти и поддержать одарённых и талантливых детей;
- организовать научно- исследовательскую деятельность обучающихся для усовершенствования процесса обучения и профориентации;
- вовлекать обучающихся в процесс самообразования и саморазвития, в исследовательскую деятельность.

В 2021-2022 учебном году в муниципальных научно-практических конференциях приняли участие 62 обучающихся общеобразовательных организаций.

Особое место занимает Всероссийская олимпиада школьников. В целях выявления и развития у учащихся творческих способностей и интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, пропаганды научных знаний по предметам прошли школьный и муниципальный этапы всероссийской олимпиады школьников по 20 общеобразовательным предметам.

В школьном этапе Олимпиады в текущем учебном году приняли участие 2206 человек, в муниципальном этапе – 1079 человек, в региональном этапе – 63. В 2021-2022 учебном году – 739 обучающихся приняли участие в школьном этапе Олимпиады на цифровой платформе образовательного центра «Сириус».

2190 обучающихся посещают организации дополнительного образования по различным направленностям.

Учащиеся нашего муниципалитета ежегодно принимают участие в образовательных программах Центра развития одаренных детей. В 2021-2022 учебном году 28 обучающихся общеобразовательных организаций муниципалитета принимали участие в образовательных потоках и программах регионального центра развития одаренных детей, 4 принимали участие в образовательном центре «Сириус».

177 обучающихся образовательных организаций муниципалитета принимали участие в мероприятиях регионального уровня по направлению «Образование» и «Наука», 77 обучающихся приняли участие в мероприятиях «Спорт».

10 обучающихся стали участниками региональной научно-практической конференции «Золотые россыпи» и др.

Большое внимание уделяется развитию программ дополнительного образования технической направленности и развитию навыков и компетенций в сфере информационных технологий.

35 обучающихся обучаются по программам дополнительного образования в сфере информационных технологий «IT-куб», 235 обучающихся посетили мобильный технопарк «Кванториум».

Для поддержки и поощрения одаренных детей в муниципалитете учреждена стипендия главы администрации, отбор осуществляется по следующим номинациям:

- «Учебные достижения»;
- «Научно-техническое творчество и учебно-исследовательская деятельность»;
- «Художественное творчество»;
- «Любительский спорт. Спортивные достижения»;
- «Социально-значимая и общественная деятельность».

В настоящее время 25 обучающихся муниципалитета получают стипендию Главы администрации МО «Гусевский городской округ».

Ежегодно в декабре проводится новогодний прием главой администрации одаренной и талантливой молодежи, куда приглашаются получатели стипендии Губернатора Калининградской области, главы администрации и обучающиеся, достигшие особых успехов в различных областях деятельности.

Одним из видов поощрения выпускников общеобразовательных организаций муниципального образования «Гусевский городской округ» является внесение в Почетную Книгу выпускников. В Почетную Книгу вносятся выпускники, награждённые медалью «За особые успехи в учении».

Большое внимание уделяется профориентационной работе. Обучающиеся 6-9 классов образовательных организаций муниципалитета принимают участие в работе проекта ранней профориентации «Билет в будущее». В 2020-2021 учебном году обучающиеся 6-9 классов получили возможность пройти предварительное тестирование, в ходе которого, обучающиеся получили рекомендации по выбору профессии, и им была предложена профессиональная траектория.

Каждый обучающийся, прошедший тестирование смог принять участие в профессиональных пробах, выполняя разные задания и кейсы в рамках своей компетенции на площадках средних профессиональных образовательных организаций муниципалитета и региона.

«Потрогать профессию руками» обучающиеся смогли на базе ГБУ КО ПОО «Педагогический колледж», ГБУ КО ПОО «Гусевский политехнический техникум» и ГБУ КО ПОО «Колледж агротехнологий и природообустройства».

Обучающиеся 6-11 классов принимали участие в профориентационном проекте «Шоу профессий» – открытые онлайн-уроки, реализуемые с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ». Данный проект запущен в рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» и направлен на раннюю профориентацию обучающихся. Цикл видеоуроков был направлен на знакомство с профессиями, привлечением внимания обучающихся к востребованности профессий той или иной области экономики, демонстрацию применения навыков данной компетенции в жизни и работе.

В рамках областной недели по профессиональной ориентации школьников, приняли участие в Дне открытых дверей, организаторами которого стали преподаватели и студенты ГБУ КО ПОО «Колледж агротехнологий и природообустройства», стали участниками

Межрегионального профориентационного форума «Ориентир-2022» на базе ГБУ КО ПОО «Гусевский политехнический техникум». Для обучающихся запланированы экскурсии, квест-игра и мастер-классы.

В МОУ «СОШ № 1 им. С.И. Гусева» и МАОУ «СОШ № 3» организованы педагогические классы. В 2021-2022 учебном году 7 обучающихся приняли участие в региональном этапе четвертой Российской психолого-педагогической олимпиаде школьников им. К.Д. Ушинского, 4 стали призерами.

Для решения поставленных задач необходима дальнейшая работа по направлениям:

— выявление, поддержка, и развитие способностей и талантов у детей и молодежи, включая детей с ограниченными возможностями здоровья;

— осуществление психолого-педагогического сопровождения способных и талантливых детей и молодежи;

— расширение спектра программ дополнительного образования разных направленностей для обеспечения максимального охвата дополнительным образованием обучающихся;

— осуществление межмуниципального, сетевого взаимодействия по вопросам выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, в том числе с профессиональными образовательными организациями и образовательными организациями высшего образования;

— осуществление поиска способных и талантливых детей посредством расширения потенциала олимпиадного, конкурсного движения, возможностей спортивных соревнований и создание на этой основе муниципальной электронной базы данных одаренных детей;

— повышение профессиональных компетенций педагогических работников по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и молодежи.

Начальник Управления образования



Т.Н. Бутрим